

МАЛЕНЬКИЙ ЮБИЛЕЙ БОЛЬШОГО САДИКА

Пятого февраля 25-летие отметит детский сад № 33.

Юлия РАМИЛЬЦЕВА

За четверть века с момента появления Первоуральского детсада многое изменилось. Бывшее ведомственное учреждение Новотрубного завода в начале двухтысячных стало городским, сменился порядковый номер. Неизменным осталось одно: работа ради детей.

Все начиналось с бетонной коробки...

Старожилы - а многие члены коллектива работают здесь с самого открытия - вспоминают, как в новом строящемся микрорайоне появилось образовательное учреждение для дошколят. На большом пустыре поставили бетонную коробку, вокруг ни кустика, ни травинки. Во главе с первой заведующей детским садом **Н. В. Чибиревой** коллектив взялся за работу. Хрупкие молодые женщины сажали деревья и кусты. Сейчас, много лет спустя, летом утопающий в рябиновых листьях садик смотрится просто великолепно.

Начало работы учреждения - время заложения традиций. Так, до сих пор весной дошколята засаживают огород, где у каждой группы - своя грядка. Вместе с педагогами мальчишки и девчонки снимают урожай. Здесь можно найти и кабачки, и другие овощи. Есть у детского сада и свой сад, где растут облепиха, смородина, крыжовник и другие вкусные и полезные ягоды. В саду ребята, конечно, не работают, но с удовольствием наблюдают за тем, как это делают взрослые. К каждому кустику, к каждой травинке малыши и педагоги относятся с особым трепетом. Сохранить и приумножить - главная задача взрослых и детей. Единственное, что не удалось сохранить, - липовая аллея, заложена основателями садика. У педагогов есть мечта возродить ее с помощью выпускников.

Отдельных слов заслуживают великолепные цветочные клумбы. Увлечены цветоводством сейчас не только педагоги, но и родители. Есть мамы, которые с удовольствием делятся рассадой цветов, помогают в оформлении клумб и цветников.

Династия дошкольников

Главная ценность учреждения - люди. С открытия в детском саду работают В. В. Попова, Л. Н. Иванова, Т. М. Клинская, Г. Ю. Изотова, Н. Н. Буйлова, М. А. Кузько, С. В. Жигалева. Чуть позже начали свой трудовой путь в учреждении Г. П. Шеленина, Н. В. Чарнцева.

О каждом можно сказать много теплых слов.

Галину Юрьевну Изотову называют идеальным педагогом. Отличительной чертой воспитателя является мягкость по отношению к детям, наличие партнерской позиции сотрудничества с детьми. Не к каждому воспитателю малышки и девчонки приходят в гости после выпуска из детского сада. А к ней забегают даже те, кто уже не только окончил школу, но и создал семью и уже родил своих детей.

Галина Юрьевна вместе с детьми зани-

мается краеведческой работой. В прошлом году один из ее воспитанников принял участие в городских "Шайтанских чтениях", где представил историю своей семьи через рассказ о поселке Пильная. Вырастить из своих дошколят людей, с любовью относящихся к родному городу, - вот задача, которую ставит перед собой педагог.

Татьяна Михайловна Клинская в детском саду № 33 не только стажист, работающий с первого дня жизни садика, но и основатель династии. Вместе с мамой в садике трудится и дочь - **Наталья Алексеевна Иванова**. Наталья, к слову, выпускница дошкольного учреждения № 33. Теперь и мама, и педагоги, воспитывающие когда-то маленькую Наташу, стали для нее коллегами. Что применительно, мама и дочка, каждая ставит перед собой педагог.

- **К нам в подкласс пришла первая заведующая детским садом Надежда Васильевна Чибирева и говорит: "Я открываю детский сад. Кто хочет со мной работать?",** - вспоминает Татьяна Михайловна, - **нас записалось много. Первые рабочие дни помню до сих пор: мы подписывали кастрюли, навешивали подушки, отмыли окна. И только потом стали принимать детей...**

- **Я пошла по маминим стопам. И пока даже не представляю себя в дру-**

шли в педучилище и в детский сад к малышам. Дети не дают стареть душой, вместе с ними ты постоянно попадаешь в детство. Смотришь на мир детскими глазами.

С дошколятами **Н. Н. Буйлова** более 30 лет. Много лет Надежда Николаевна работала в группе для детей с нарушениями слуха. Труд Надежды Николаевны Буйловой в разные годы был отмечен похвальными грамотами Министерства просвещения РСФСР, Министерства образования РФ. Не менее важны для педагога и благодарности родителей.

В феврале 1989 года приехала в Первоуральск **Н. В. Чарнцева** и сразу пришла в



Взаимная любовь взрослых и детей.

Через неделю дружный, творческий, профессиональный коллектив, возглавляет который талантливый руководитель **Любовь Викторовна Шмагина**, будет принимать поздравления.

Педагоги от всего сердца говорят спасибо предпрятиям, людям, оказавшим помощь в подготовке праздничного мероприятия: Первоуральскому новотрубному заводу и лично **А. И. Дронову**, депутату Первоуральской городской Думы, руководителю ОАО "Уральские газовые сети" **В. Д. Кучерюку**, директору ОАО Первоуральское рудоуправление **В. С. Черданцеву**, директору магазина "Сом" **А. М. Полякову**, семьям **Костиных, Ладовых** и всем родителям, внесшим посильный вклад в организацию 25-летнего юбилейного дошкольного учреждения.

гой профессии, - говорит дочка **Наталья Иванова**. - **В садике все родное: стены, педагоги.**

Для проработавших четверть века в учреждении **М. А. Кузько** и **С. В. Жигалева** детский сад - это жизнь. **Марина Анатольевна** и **Светлана Викторовна** долгие годы работали в паре, на одной группе. С улыбкой вспоминают, как начинали свой трудовой путь без помощников. Приходилось быть и воспитателем, и няней для своих дошколят. Нелегко педагогам пришлось и в то время, когда детские сады передавались от завода городу. Многие тогда ушли. Но **Марина Анатольевна** и **Светлана Викторовна** остались. Нагрузка, вспоминают,

была колоссальная. Но мысли уйти, утверждает **Марина Анатольевна**, даже не возникало. А вот **Светлана Викторовна** рискнула уйти. Правда, без любимых малышей она продержалась только полтора месяца.

- **Вернулась обратно, уж слишком спокойно там было, - улыбается С. В. Жигалева.**

Педагоги утверждают, что даже не видят себя в другой профессии.

- **Всегда тянуло к детям, - вспоминают воспитатели. - Все начиналось с работы пионервожатыми в школах. А после окончания десятилетки обе по-**

детский сад № 33. До этого десять лет **Нина Викторовна** трудилась в детских садах в Пермской области. Опытный педагог стала прекрасным наставником для молодых коллег. Многие ее ученики сейчас работают в разных детских садах города.

Детский сад для малышей и их родителей начинается с яслей. Человеку бездуши в этой группе делать просто нечего. Работа с самыми маленькими дошколятами тяжелее в эмоциональном плане, ведь ребенок только отрывается от мамы. Он не понимает, почему она его оставляет. Поэтому так важно, чтобы в этот момент рядом с малышом был прекрасный педагог. Долгое время на ясельной группе работают **Г. А. Шеленина** и **И. Ю. Окатьева**. Как **Галине Петровне** и **Ирине Юрьевне** удается найти подход к своим малышам, не знают даже коллеги. Утверждают лишь, что лучше педагогов не найти.

Открывала детский сад, будучи старшим воспитателем, **В. В. Попова**. После **Валентины Владимировны** работала заведующей в другом детском саду. А шесть лет назад вернулась в родное учреждение уже на должность завхоза. **Валентина Владимировна** с молодости любила детей. Сестры, тетя - все работали в детских садах. Наверное, поэтому после школы **Валентина** устроилась на завод. Работала контролером ОТК, дошла до самого высокого - шестого разряда. Но душа ее была с детьми, поэтому через четыре года, оставив трубы, **Валентина Владимировна** пришла в детский сад. Начинала воспитателем. Ее первые выпускники сейчас уже - зрелые люди, разменявшие пятый десяток.

Примечательно, что в юбилейный для садика год один из педагогов учреждения стал победителем городского конкурса "Воспитатель года". Про **Ю. А. Дзацило** "Вечерка" уже писала. **Юлия Анатольевна** из тех, о ком говорят: "Педагог от Бога". В детский сад она пришла в 17 лет, хотя о профессии и не мечтала. В итоге, попав к дошколятам, будущий "Воспитатель года" осталась на долгие годы.



Занятие проводит "Воспитатель года" Ю. А. Дзацило.

В системе образования 36 лет работает **Р. В. Долматова**, последние 12 лет - в детском саду № 33. **Римма Викторовна** - инструктор по физической культуре. Коллеги и родители говорят о ней как о творческом, энергичном, коммуникабельном человеке.

Одним из приоритетных направлений деятельности педагога является обеспечение оздоровительной направленности и повышения эффективности физического воспитания детей дошкольного возраста через приобщение детей к сезонным видам спорта.

Накопленным опытом педагог с удовольствием делится с коллегами не только на городском, но и на региональном уровне. Так, в прошлом году **Римма Викторовна** принимала участие в окружной учебно-методической выставке "Инновации в дошкольном образовании Западного управленческого округа". На городском конкурсе выставочных материалов "Профессионализм педагога как ценность в образовании" методическое пособие **Р. В. Долматовой** было признано лучшим в номинации "Профессиональная значимость проекта".

Более 15 лет оказывает квалифицированную помощь детям с нарушениями речи **Л. Г. Генова**. Обладая терпением и выдержкой, она умеет расположить к себе взрослых и детей.

Важно, что есть кому передать накопленный стажистами опыт: треть коллектива учреждения - молодые специалисты. Более пяти лет здесь работают **Оксана Аркадьевна Промахова** и **Олеся Илгизаровна Лаптева**. Педагоги сумели найти подход не только к детям, но и к родителям. Мама и папа вместе с педагогами строят горки на участках, играют сказочных персонажей на утренниках, украшают помещения к праздникам.

Совсем недавно в дружный коллектив влились **Ирина Сергеевна Танкаева**, **Мария Игоревна Тарасова**, **Екатерина Владимировна Лыкова**, **Ольга Сергеевна Мурзинова**.

Всего год в детском саду работает музыкальный руководитель **Г. С. Платонова**. Талантливый, открытый, доброжелательный человек, **Галина Сергеевна** успела заслужить уважение коллег и любовь дошколят благодаря огромному творческому потенциалу.

Главные помощники педагогов - младшие воспитатели. Неутомимые труженицы, мастерицы на все руки, долгие годы работающие с детьми, - **Любовь Николаевна Иванова**, **Светлана Андреевна Стахеева**, **Елена Юрьевна Антропова**, **Наталья Павловна Шестакова**, **Гузель Сабитовна Асватова**.

Создавая чистоту и поддерживая порядок на огромной территории детского сада, много лет трудится **С. А. Курицын**.

Не всегда замечен, но так важен труд поваров в детских садах. Эти хрупкие женщины приходят на работу самыми первыми. В шестом часу утра они уже на кухне, готовят для своих маленьких подопечных завтраки, обеды и полдники. "Главная по кухне" - **Ф. П. Злобина**. В детском саду № 33 она с 2003 года, общий же трудовой стаж в образовательных учреждениях Первоуральска у **Фаины Петровны** - 20 лет. В разные годы **Фаина Петровна** работала и учителем, и директором парка, возглавляла Дом культуры, трудилась мастером на фабрике. Но призвание нашло ее. **Фаина Петровна** с удовольствием придумывает новые вкусные, а главное, полезные блюда для малышей. Рецептами азу, суфле и других вкусностей она с удовольствием делится с коллегами и родителями дошколят. Вместе с **Фаиной Петровной** работает и **Т. И. Солопова**. За 30 лет работы в детских садах **Татьяна Ивановна** досконально изучила вкусы и пристрастия малышей и с удовольствием готовит для них любимые блюда.



Галина Юрьевна Изотова со своими малышами.